

Міністерство освіти і науки України
Миколаївський національний аграрний університет
Установа освіти “Білоруський торгово-економічний університет
споживчої кооперації”
University “PERSPECTIVA-INT”, Moldova
Vidzeme University of Applied Sciences, Latvia
Львівський національний аграрний університет
Херсонський національний технічний університет

Молодь, наука, бізнес

Матеріали I міжнародної студентської наукової конференції

м. Миколаїв, 4-6 жовтня 2017 року

Миколаїв
2017

М-75

Друкується за рішенням вченої ради обліково-фінансового факультету Миколаївського національного аграрного університету (протокол № 2 від 23.10.2017 р.).

Молодь, наука, бізнес : Матеріали II Міжнарод. студ. конф., 4-6 жовтня 2017 р., Миколаїв. – Миколаїв : МНАУ, 2017. – 351 с.

Посвідчення про державну реєстрацію Міжнародної студентської наукової конференції “Молодь, наука, бізнес” видане УкрІНТЕІ № 53 від 26 січня 2017 р.

РЕДАКЦІЙНА КОЛЕГІЯ:

Шебанін В.С., д.т.н., професор, академік НААН, ректор МНАУ; **Крайждан А.В.**, д.іст.н., професор ректор університета “PERSPECTIVA-INT”; **Новіков О.Є.**, д.е.н., доцент, проректор з наукової роботи МНАУ; **Бобович А.П.**, к.е.н., доцент, проректор з наукової роботи та інновацій УО “БТЕУСК”; **Савіна Г.Г.**, д.е.н., професор, проректор з наукової роботи ХНТУ; **Вишневська О.М.**, д.е.н., професор, декан обліково-фінансового факультету МНАУ; **Астаф’єва В.О.**, к.е.н., доцент, декан обліково-фінансового факультету УО “БТЕУСК”; **Андерсонс А.**, к.е.н., доцент, декан факультету суспільства і науки Видземського університету прикладних наук; **Потриваєва Н.В.**, д.е.н., професор, завідувач науково-дослідним відділом МНАУ; **Ксьонжик І.В.**, д.е.н., доцент, заступник декана обліково-фінансового факультету з наукової роботи МНАУ; **Брик Г.В.**, к.е.н., доцент, заступник декана економічного факультету з наукової роботи ЛНАУ; **Дубініна М.В.**, д.е.н., доцент, завідувач кафедри обліку і оподаткування МНАУ; **Пономаренко П.Г.**, к.е.н., доцент, завідувач кафедри бухгалтерського обліку УО “БТЕУСК”; **Сіренко Н.М.**, д.е.н., професор, завідувач кафедри фінансів, банківської справи та страхування МНАУ; **Волосюк Ю.В.**, к.т.н., доцент, завідувач кафедри інформаційних систем і технологій МНАУ; **Ханстантинов В.О.**, д-р політ. н., професор, завідувач кафедрою економічної теорії і суспільних наук МНАУ; **Березовська Т.В.**, к. іст. н., доцент, завідувач кафедрою українознавства МНАУ.

У збірнику наведено матеріали Міжнародної студентської наукової конференції “Молодь, наука, бізнес”, де викладено результати наукових досліджень студентів вітчизняних та зарубіжних ВНЗ. Результати можуть бути використані для подальших досліджень, формування нових наукових ідей.

Мікуляк К. А.
*Студентка спеціальності 072 “Фінанси, банківська справа та страхування”,
Миколаївський національний аграрний університет,
м. Миколаїв, Україна
kateryna.mikulyak@gmail.com*
Науковий керівник – Боднар О. А.
*асистент,
кафедра фінансів, банківської справи та страхування
Миколаївський національний аграрний університет
м. Миколаїв, Україна
bodnarolena1606@gmail.com*

ВПЛИВ ФІНАНСОВОЇ САНАЦІЇ НА КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА

У роботі проаналізовано вплив фінансової санації на конкурентоспроможність підприємства, наведено шляхи подолання кризових явищ, які передбачають здійснення заходів з фінансового оздоровлення. Розглянуто фінансову санацію як інструмент налагодження усіх сфер фінансово-господарської діяльності підприємства.

Ключові слова: конкурентоспроможність, стратегія, фактори впливу, фінансове оздоровлення, фінансова санація.

В умовах фінансової та політичної нестабільності функціонування підприємств дедалі частіше супроводжується кризовими ситуаціями, внаслідок яких відбувається послаблення конкурентоспроможності, яке виявляється у фінансовій неспроможності або навіть банкрутстві. Для того, щоб вирішити проблеми фінансової стабілізації та подальшого розвитку підприємств необхідно виявити та подолати причини виникнення кризових явищ. Одним із важливих інструментів фінансового оздоровлення є проведення санаційних заходів з метою виведення підприємств з фінансової кризи для збереження конкурентних переваг. З посиленням політичної, економічної, соціальної нестабільності спостерігається стрімке зростання інтересу з боку науковців до теоретичного обґрунтування можливих шляхів подолання кризових явищ на підприємстві, які передбачають здійснення заходів з фінансового оздоровлення діяльності для посилення конкурентних позицій підприємств. Особливу увагу механізму фінансової санації

підприємств приділяють вчені, серед яких: І. А. Бланк [1], Т. П. Гудзь [2], І. Н. Карпунь [3], О. О. Терещенко [4], А. В. Череп [5] та ін. Проте залишаються недостатньо обґрунтованими питання економічної ефективності та доцільності здійснення фінансового оздоровлення підприємства з метою підвищення конкурентоспроможності.

Показник конкурентоспроможності для будь-якого підприємства являє собою підсумок роботи його служб та підрозділів, а також його реакцію на зміну зовнішніх факторів впливу [1].

Основною метою діяльності підприємства є одержання прибутку, отже, критерій прибутковості в абсолютному і відносному виразі може бути використано для оцінки його конкурентної позиції на ринку. Але в моменти політичної, економічної та соціальної кризи існує загроза отримати негативний фінансовий результат. У даному випадку необхідним інструментом налагодження усіх сфер фінансово-господарської діяльності підприємства виступає фінансова санація. Запорукою виживання і стабільності підприємств у будь-яких економічних умовах є забезпечення їх ефективної діяльності та фінансової стійкості [5].

Проблема оздоровлення рано чи пізно виникає практично перед кожним підприємством, оскільки це безпосередньо пов'язано із теорією циклічності створення, розвитку і припинення діяльності суб'єкта господарювання. Проведення організаційних та виробничо-технічних удосконалень, що входять до програми оздоровлення позитивно впливають на показники діяльності підприємства в майбутньому, що у свою чергу, впливає на покращення конкурентних позицій [3].

Стратегію фінансового оздоровлення підприємства науковці розглядають як комплекс реорганізаційних заходів по відновленню платоспроможності підприємства, його життєстійкості, попередженню банкрутства чи підвищенню конкурентоспроможності. Вона спрямована на збереження підприємства шляхом розробки і реалізації комплексної

програми його оздоровлення й розвитку та містить систему ревізійних заходів, спрямованих на виявлення та усунення неефективних структурних елементів і зон, пошук та використання прихованих резервів й додаткових стимулів [2].

Загалом аналіз основних підходів та методів фінансового оздоровлення підприємств показує, що будь-який проект санації вимагає: поглибленого знання бізнесу, що реформується; обмеження по термінах, вартості та якості виконання проекту; формування спеціалістів, що розробляють і реалізують план перетворення підприємства та ефективного управління ним; організації ефективного управління ризиками проекту; забезпечення проекту необхідними контрактами і поставками.

Отже, фінансове оздоровлення підприємства позитивно впливає на показники діяльності в майбутньому, які посилюють його конкурентні позиції, є успішним, коли за допомогою зовнішніх та внутрішніх фінансових джерел, проведення організаційних та виробничо-технічних удосконалень підприємство виходить з кризи і забезпечує свою прибутковість та конкурентоспроможність у довгостроковому періоді. Для того, щоб ефективно розробити санаційних заходів та знайти джерела їх фінансування необхідно детально вивчити специфіку роботи підприємства, врахувати усі внутрішні та зовнішні чинники впливу на його діяльність, обґрунтувати доцільність їх здійснення для покращення конкурентних переваг.

Список використаних джерел:

1. Бланк І. А. Фінансовий менеджмент / І. А. Бланк // Економіка та фінанси. – 2015. – № 12. – С. 16-19.
2. Гудзь Т. П. Система раннього виявлення та подолання фінансової кризи підприємств : монографія / Т. П. Гудзь. – Полтава : РВЦ ПУСКУ, 2007. – 166 с.
3. Карпунь І. Н. Антикризисні заходи на підприємстві: управління, стратегія, цілі та завдання [монографія] / І. Н. Карпунь. – Львів: «Магнолія-2006», 2008. – 440 с.
4. Терещенко О. О. Фінансова санація та банкрутство підприємств: навч. посібн. / О. О. Терещенко. – К.: КНЕУ, – 2008. – 412 с.
5. Череп А. В. Визначення заходів для відновлення платоспроможності боржника / А. В. Череп, О. О. Романченко // Вісник Запорізького національного університету. – 2010. – № 1(5). – С. 213-219.

K. Mikulyak. Effect of financial sanitation on competitiveness of the enterprise.

Summary

The work analyzes the impact of financial sanitation on the competitiveness of the enterprise, presents ways to overcome the crisis phenomena, which involve the implementation of financial rehabilitation measures. Considered financial sanitation as an instrument for the adjustment of all spheres of financial and economic activity of the enterprise.

Keywords: competitiveness, strategy, factors of influence, financial rehabilitation, financial sanitation.

Мікуляк К. А.

Студентка спеціальності 072 “Фінанси, банківська справа та страхування”,

*Миколаївський національний аграрний університет,
м. Миколаїв, Україна*

kateryna.mikulyak@gmail.com

*Науковий керівник – Боднар О. А.
асистент,*

*кафедра фінансів, банківської справи та страхування
Миколаївський національний аграрний університет*

м. Миколаїв, Україна

bodnarolena1606@gmail.com

**КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ КОМЕРЦІЙНИХ БАНКІВ
УКРАЇНИ НА РИНКУ ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ**

У роботі розглянуто критерії оцінки конкурентоспроможності комерційних банків на ринку фінансових послуг, наведено групи факторів для визначення конкурентних переваг банківських установ, проаналізовано техніко-економічні, комерційні та нормативно-правові чинники, що включають аспекти досягнення конкурентних переваг.

Ключові слова: банківська установа, конкурентна позиція, конкурентоспроможність, ринок фінансових послуг.

За умов економічної, політичної та соціальної кризи конкурентоспроможність є найважливішим елементом забезпечення діяльності банківських установ на ринку фінансових послуг, а результати її оцінки виступають передумовою як планування, так і цілей, що визначаються для здійснення ефективного їх функціонування та досягнення конкурентних позицій у перспективі.

Велика кількість банківських установ в умовах сьогодення мають серйозні проблеми з платоспроможністю, фінансовими результатами

ЗМІСТ

СЕКЦІЯ 1 “ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ СУБ’ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ”

Бобир Д.О. ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ПРОВЕДЕННЯ АНАЛІТИЧНОЇ ОЦІНКИ ФІНАНСОВОГО СТАНУ ПІДПРИЄМСТВА	3
Бойко О.С. ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ПЕРВИННОГО ОБЛІКУ АПК В УКРАЇНІ	7
Волошиновська А.В., Васильєва О.О. ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ОРГАНІЗАЦІЇ ЛОГІСТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ	10
Голуб Ю.І. ОБЛІК СОЦІАЛЬНИХ ВИТРАТ ПІДПРИЄМСТВА	13
Дворніцька Т.П. ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ОРЕНДОВАНИХ ЗЕМЕЛЬ, ЗЕМЕЛЬНИХ ТА МАЙНОВИХ ПАЇВ ТА ВИПЛАТИ ОРЕНДНОЇ ПЛАТИ ФЕРМЕРСЬКИХ ГОСПОДАРСТВ УКРАЇНИ	16
Волошиновська А. В. ОБЛІК ОПЕРАЦІЙ В ІНОЗЕМНІЙ ВАЛЮТІ	19
Дворніцька Т.П., Манойл Л.С. ВІДПУСТКА ЯК ОДИН З МЕТОДІВ МОТИВАЦІЇ ПРАЦІВНИКІВ	23
Іваськевич М.В. АУДИТ В УКРАЇНІ: ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ	26
Криворучко Т.С. ПЕРЕВАГИ АВТОМАТИЗОВАНОГО ОБЛІКУ НА ПІДПРИЄМСТВІ	29
Мікуляк К.А. ФІНАНСОВИЙ КОНТРОЛІНГ У СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ВАРТІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА	32
Михальчук Л.Ю. ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ТОРГОВИХ МАРОК	36
Плюскар З.О. ПРОБЛЕМИ ЕФЕКТИВНОГО УПРАВЛІННЯ ДЕБІТОРСЬКОЮ ЗАБОРГОВАНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА	39
Столярчук А.В. ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ БІОЛОГІЧНИХ АКТИВІВ І СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ПРОДУКЦІЇ	42
Тимців А.В. ДО ПИТАННЯ ОБЛІКУ ЗЕМЕЛЬ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ПРИЗНАЧЕННЯ	45
Фікретлі Т.М. ІНВЕНТАРИЗАЦІЯ – ОДИН ІЗ МЕТОДІВ КОНТРОЛЮ ЗА ЗБЕРЕЖЕННЯМ МАЙНА ПІДПРИЄМСТВА	48
Чабаненко О.О. ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ АУДИТОРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ	51
Човага С.В. ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ЛОГІСТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НА ПІДПРИЄМСТВАХ АГРАРНОГО СЕКТОРА	54
Шільберг Г.В. ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ ТА ШЛЯХИ ВИРІШЕННЯ	55

У БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВАХ

Хромей Н.В.	ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ	113
КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ У ТРАНСПОРТНІЙ СФЕРІ		
Шаповалов А.А.	ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ	116
АУДИТУ ОБОРОТНИХ АКТИВІВ		
Шаповалова В.В.	ЕЛЕКТРОННА СИСТЕМА	120
ЗАКУПІВЕЛЬ PROZORRO ТА ЇЇ ФУНКЦІОНУВАННЯ		
Шутило Т.О.	ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ	123
ПОЛІТИКИ БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВ		

СЕКЦІЯ 5 “ТРАНСФОРМАЦІЯ ФІНАНСОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ”

Варзар І.О.	ІНДИКАТОРИ СТАНУ ПОДАТКОВОГОБОРГУ В	127
УКРАЇНІ		
Власюк І.М.	САНАЦІЯ ЯК НЕОБХІДНІСТЬ У ПОДОЛАННІ	130
ФІНАНСОВОЇ КРИЗИ ПІДПРИЄМСТВА		
Власюк І.М.	ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ	133
ЛОМБАРДІВ В УКРАЇНІ		
Ендрес В.С.	КОНКУРЕНТИ ВІТСОІН НА РИНКУ КРИПТОВАЛЮТ	136
Каратай Т.М.	ЕТАПИ УПРАВЛІННЯ СОЦІАЛЬНО-	139
ОРІЄНТОВАНОЮ ПОЛІТИКОЮ У БАНКІВСЬКИХ УСТАНОВАХ		
УКРАЇНИ		
Каратай Т.М.	СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ БЮДЖЕТНИМ	142
ДЕФІЦИТОМ УКРАЇНИ		
Ковальчук І.С.	ТРАНСФОРМАЦІЯ СПРОЦЕНОЇ СИСТЕМИ	146
ОПОДАТКУВАННЯ В УКРАЇНІ		
Кушнарєва А.А.	ОСОБЛИВОСТІ БЮДЖЕТУВАННЯ В	149
БАНКІВСЬКИХ УСТАНОВАХ		
Літвак А.В.	ПОНЯТТЯ БЮДЖЕТНОГО МЕХАНІЗМУ МІСЦЕВИХ	153
ФІНАНСІВ		
Малиновська І.О.	МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО	156
РАХУНКОВОЇ ПАЛАТИ УКРАЇНИ		
Мельник Ю.В.	ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД ЗАСТОСУВАННЯ ПОДАТКУ	160
НА ВИВЕДЕНИЙ КАПІТАЛ		
Мікуляк К.А.	ВПЛИВ ФІНАНСОВОЇ САНАЦІЇ НА	163
КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА		
Мікуляк К.А.	КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ КОМЕРЦІЙНИХ	166
БАНКІВ УКРАЇНИ НА РИНКУ ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ		
Мікуляк К.А.	ГРУПУВАННЯ ОДНОРІДНИХ КЛАСТЕРІВ	169
БАНКІВСЬКИХ УСТАНОВ ЗА МЕТОДОМ КАРТ КОХОНЕНА		
Мотчаний В.І.	ФОРМУВАННЯ ДОХІДНОЇ ЧАСТИНИ	173
ДЕРЖАВНОГО БЮДЖЕТУ УКРАЇНИ		

Наукове видання

МОЛОДЬ, НАУКА, БИЗНЕС

Матеріали міжнародної
студентської наукової конференції
м. Миколаїв, 4-6 жовтня 2017 р.

Технічний редактор: І.В. Ксьонжик

Комп'ютерна верстка: С.О. Горбач

Формат 60 x 84 1/16. Ум. друк. арк. 25,0

Тираж 300 прим. Зам. № ____

Надруковано у видавничому відділі

Миколаївського національного аграрного університету

54020, м. Миколаїв, вул. Г. Гонгадзе, 9

Свідоцтво суб'єкта видавничої справи ДК № 4490 від 20.02.2013 р.